

Дмитрий Александрович Варшалович был не только выдающимся учёным, но и блестящим педагогом. На протяжении многих лет он читал курсы лекций по физике межзвёздной среды, теории подобия и размерности, радиоастрономии и спектроскопии на кафедре «Космические исследования» СПбПУ.

Не будет преувеличением сказать, что Дмитрий Александрович был больше, чем преподавателем – он был источником уникальных знаний, кладезем интересных историй и бесконечным вдохновением для нас, ещё совсем неопытных студентов. В этом человеке соединялись огромный жизненный опыт, открытость и интеллигентность. Слушая Дмитрия Александровича, невозможно было не восхищаться увлечённостью, с которой он говорил о Вселенной. Его курсы лекций были поистине уникальны и охватывали широкий круг вопросов как о ближнем космическом пространстве, так и о далеких галактиках.

Мы до сих пор с теплотой вспоминаем лекции Дмитрия Александровича и ту комфортную атмосферу, которая всегда царила на его занятиях. Дмитрий Александрович всегда был открыт для бесед и за пределами студенческой аудитории, находя время для обсуждения любых интересующих нас вопросов. Мы имели уникальную возможность взглянуть на физику и астрофизику XX века изнутри, глазами очевидца и участника многих научных открытий, о которых другие могут прочитать только в книгах и статьях в интернете. Многих Дмитрий Александрович вдохновил связать свою жизнь с астрофизикой. Его вклад в развитие науки и в воспитание целой череды поколений исследователей сложно переоценить. Дмитрий Александрович Варшалович навсегда останется в нашей памяти блестящим учёным, замечательным педагогом и прекрасным человеком.

*От студентов и выпускников кафедры «Космические исследования»*